



Святейший Патриарх Кирилл встретился с президентом Приднестровья И.Н.Смирновым

[gallery]

22 апреля 2010 года в Патриаршей рабочей резиденции в Чистом переулке состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с президентом Приднестровья И.Н.Смирновым.

В числе сопровождавших главу республики – помощник Президента Приднестровья В.В.Иванов, руководитель внешнеполитического ведомства республики В.В.Ястребчан.

От Русской Православной Церкви во встрече участвовали епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

Обратившись к Предстоятелю Русской Православной Церкви со словами приветствия, И.Н.Смирнов рассказал о духовном возрождении в Приднестровье, строительстве и восстановлении храмов, отметив, в частности, что сейчас в республике насчитывается более ста приходов.

Глава республики вручил Святейшему Патриарху юбилейную медаль «65-летие Победы в Великой Отечественной войне», подчеркнув, что награда вручается в связи с юбилеем Великой Победы и в знак глубокого уважения к большому вкладу в дело упрочения гражданского мира, согласия, взаимопонимания между людьми, патриотического, нравственного и духовного воспитания подрастающего поколения, в возрождение и укрепление Православия.

Поблагодарив за награду, Его Святейшество подчеркнул: «Все, что связано с воспоминаниями о войне, священо для нашего народа».

«Проходя через скорбные военные годы, народ наш до конца испил чашу человеческих страданий. Но, как часто бывает в истории, самые тяжелые годы оказываются также и самыми значимыми как для духовной жизни людей и их национального самосознания, так и для способности народа идти по тому пути, к которому его призывает Бог», – отметил Предстоятель Русской Православной Церкви.

«То, что произошло в годы Великой Отечественной войны, трудно описать человеческими словами, – продолжил Святейший Владыка. – Сейчас становится известно все больше документальных фактов, открываются архивы, которые дают возможность до конца понять, что пережил наш народ. И вот, несмотря на всю скорбь и боль этой глубочайшей раны, мы празднуем День Победы как величайший праздник, потому что без той Победы не существовало бы нашего общего государства, а если говорить применительно к современным политическим категориям, не существовало бы большинства государств на бывшем постсоветском пространстве».

Напомнив, что наш народ выиграл ту страшную войну, заплатив за нее колоссальными жертвами, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал: «Дай Бог, чтобы память о Великой Отечественной войне была одной из важнейших скреп, соединяющих людей на постсоветском пространстве. Мы иногда говорим, что для того, чтобы ощущать себя братьями, чтобы быть вместе, нужно разделять общие ценности. Память о войне, почитание великого подвига нашего народа является такой скрепой. Дай Бог, чтобы эта память помогала укреплению отношений между странами, народами, которые сегодня независимы друг от друга в политическом смысле, но которые соединены общей историей, в том числе и такой драматической, как история Великой Отечественной войны».

«Хотел бы пожелать мира и процветания всем людям, которые живут сегодня на территории бывшего Советского Союза. Наше движение вперед непростое, и дай Бог, чтобы трудам людей поспешествовала Божественная помощь», – отметил Святейший Патриарх Кирилл.

Поддержав высказанное руководителем Приднестровья мнение о значении Православия в жизни людей, живущих на постсоветском пространстве, Его Святейшество подчеркнул: «Православие есть очень важная духовная скрепа. Мы будем делать все для того, чтобы православные ценности укреплялись в жизни наших народов».

В ходе состоявшейся беседы, в частности, обсуждались вопросы социального служения и образовательной деятельности Церкви в Приднестровье.

Служба коммуникации ОБЦС